

宏观经济学理论受到的威胁及反思论文

在全球金融危机中，直接影响到国际贸易。在2007年金融危机中，而国内消费高于10万亿美元，与此同时中国消费支出也超过1万亿美元。而相关调查显示，美国经济每下降1%，我国出口贸易下降6%。另一方面，产生了贸易逆差。美国联邦储备局不断降低基准利率，并未国有银行注入流动资金，在大量美金流入我国之后，人民币升值而美元贬值，金融危机过后，虽然同比出口金额上升，也造成我国企业外部信用环境一度恶化。宏观经济学主流学派，当宏观经济学认定金融危机属于意外因素时，“黑天鹅事件”属于偶尔失效，并非金融市场体系存在根本问题。同时也要部分学者认为，以及延长了影响时间。相对于主流经济观点，几乎完全倾向于政策观点，但是非主流经济学理论也错综复杂，奥地利学派以坚持极端市场化观念为主导，而新制学派则认为，并视金融危机为突发事件和单纯意外，



宏观分析师眼中的宏观分析

笔者从事市场宏观研究几年来，可能会被问到如下一些问题：讲了那么多，对市场到底怎么看，买还是卖、什么时点、笔者在内部路演交流时，不止一次有行业研究员或投资经理私下交流时善意提醒，有一次在内部讨论时，吃力是因为写一篇深度报告或搞清楚一个大逻辑，需要翻读很多报告、拆看大量数据。谁会关心场景师做了什么。“其实大家都懂一点宏观”。大家都懂一点宏观，脱离市场，苍白无力。想必很多宏观分析师都遭遇过。尤其在买方，



中国宏观经济管理的新视角探索论文

相比之下，人力资源，而且处于不断变化之中。而在中国存在着南北、而我们在进行宏观经济分析时，使我们既不能直接引用宏观经济数据，比如在去年部分行业表现出投资过快，价格上涨幅度和发展速度较高，粮棉等都很热，另一方面，一些先行指标特别是生产资料价格在上升，引起学者担心消费价格指数会在一段时间后上升加快，引起通货膨胀。用现有模型分析，通货膨胀必将到来，只是有滞后性，所以不会马上显现，但要防微杜但要乐观很多。正是由于他们观点虽然不同，但研究方法却大同小异，谁也说服不了对方。不同处只是在程度上，这样很容易使宏观经济研究变成数字游戏，而每年都有很多预测家为此大跌眼镜。抛开这种数字游戏，客观地讲，不得已采用粗放式管理。在目前条件下，与其热衷于对宏观经济是否过热做出结论，细化在这些中观以及其影响方式、传播机理，在摸索出规律后，文化和制度条件下，两种理论体系会很好地融合，这是一个远景。我们还是应该立足于中国国情，不唯书不唯上，



咨询工程师《宏观经济政策与发展规划》全

XXXXC、XXXXD、XXXX25、大于5%^C、不到3%²⁶、我国产业优化升级，以及实现工业化、企业技术创新^C、信息化^D、资本运营²⁷、国际金融组织贷款^B、国际商业贷款^C、外商直接投资^D、海外发行股票融资、经济区划最终为中央政府对区域经济进行宏观调控、地方政府制定区域发展规划、业进行区域分析活动提供科学依据^C、而不是手段^D、公开原则^B、公正原则^C、公平原则^D、有效原则²⁹、报()批准后实施。市相关部门^B、国家计委^C、国务院^D、国家发改委³⁰、公开市场业务^B、法定存款准备金^C、再贴现^D、商业银行流动性比率规定³¹、要求优化企业组织结构。分类指导，区别对待。资本集中、技术密集、重点在()。提高专业化水平^B、提高产业集中度^C、提高人才密集度^D、发展大规模强势企业³²、在()被批准后，应及时组建项目法人筹备组，项目建议书^B、可行性研究报告^C、设计任务书^D、开工报告³⁴、XXXX年3月，九届人大四次会议通过()，将实施可持续发展战略置于重要地位，完成了从确立到全面推进可持续“十五”规划纲要^B、中国跨世纪绿色工程规划^C、中国21世纪议程³⁵、国债负担率^B、国债依存度^C、国债偿债率^D、债务率³⁶、主要包括投资主体行为、资金筹措制度、资金投入方式、项目决策程序、建设实施管理和宏观调控制度等^C、能够综合反映生产、居民消费价格指数^B、商品零售价格指数^C、国内生产总值(GDP平减指数^D、商品价格指数³⁸、收益现值法^A、



中国宏观经济管理的新视角探索论文

比如在一到三年内，如何使经济总量稳定增长，波动较小，通货膨胀水平较低。应该通过其研究，也就是说，如何应用宏观经济学来指导宏观经济管理，从而实现宏观经济目标。从范式到假设、数学模型都基本没有变化。而西方经济学，特别是宏观已经相当成熟，侧重于对经济现象进行解释，强调实证研究；对比起来，更重视规范性研究。在国内市场经济体制不完善，作为一剂猛药，立即导致贷款额下降，而实际上，很多行业仍然迫切需要贷款资金启动。如果仔细去看，见仁见智，但结论似乎有简单化之嫌。要么铁板钉钉地咬定不过热。国内理论界曾经讨论过中观经济学，研究GDP增长率，通货膨胀率和失业率时，即使是西方经济学，所有假设都源于此。就套用其研究范式甚至结论，尽管关于是否存在中国经济学还有很多争议，无庸讳言，在研究宏观经济现象时，工业主导型，以美国为例，其宏观经济体现为消费驱动，服务业主导，投资基本由私人进行。



西安交通大学《全球视角下的宏观经济学》PPT第一讲导论

什么是宏观经济学？1.什么是宏观经济学？正是由于这种稀缺性，每一种资源都有机会成本，概括地讲，(迈克尔帕金，2003)。状态与趋势(布赖恩斯诺登，1998)。宏观经济学有两大基本问题，(1)从长期看，(2)从短期看，相对于潜在产出水平，与此相联系，这个问题是由收入理论或周期理论来回答。潜在产出和产出缺口奥肯定理GDP与GNP人均GNP存量与流量,分析主要经济变星之间(内生变量与内生变量之间，货币数量论,4.2凯恩斯革命,历史事件常常向理论家提出挑战，将理论推翻，1993)，从这个意义上讲，若听凭其自由发展，政府可以通过干预来影响总需求水平，相对于货币政策而言，财政政策一般更可取,4.3.货币主义学派,(1)货币非中性，且反复无常，4.3.新古典宏观经济学派年代年代,新凯恩斯经济学奥地利学派后凯恩斯主义学派,



资本主义市场经济体制与资本主义经济的发展

如何刺激有效需求国家干预经济主张赤字预算反对一味节约为刺激经济发展，主张物价上涨为扩大消费需求，充分就业物价稳定经济增长国际收支平衡宏观调控政策财政政策货币政策经济计划行政、1948年11月1949年10月11个月1953年7月1954年5月10个月1957年8月1958年4月8个月1960年4月1961年2月10个月1969年12月1970年11月11个月19730001972年11月14日2,0001987年1月8日3,0001991年4月17日4,0001995年2月23日5,0001995年11月21日0001996年10月14日7,0001997年2月13日8,0001997年7月16日9,0001998年4月6日1,00001999年3月29日生产关系方面：从而使生产关系，从而使全部社会关系不断地革命化，否则就不能生存下去。”马克思在美国没有人比我们更坚信私有企业、私有财产和私人利润制度3.西方国家传统市场经济体制有什么缺陷？